

“中国最美小鸟”又来厦门啦

今春首批北迁栗喉蜂虎抵达五缘湾栗喉蜂虎自然保护区

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门五缘湾栗喉蜂虎自然保护区工作人员监测到,今春首批北迁栗喉蜂虎已抵达该保护区的骑马山片区。它们将在保护区内筑巢“产子”,繁育新一代栗喉蜂虎。

厦门五缘湾栗喉蜂虎自然保护区相关人士介绍,根据以往经验,北迁的栗喉蜂虎一般在4月中旬到达位于骑马山片区的繁殖地。为了迎接栗喉蜂虎“回家”,近期保护区工作人员加强了监测和巡护。15日上午10点多,保护区内视频监控捕捉到2只栗喉蜂虎飞来骑马山,在空中盘旋,然后一前一后落到树枝上驻

足眺望。“后续,栗喉蜂虎‘大部’将陆续抵达骑马山片区筑巢繁衍。”相关人士说,接下来,厦门五缘湾栗喉蜂虎自然保护区将通过日常巡护、立体管护视频监测系统、鸟类鸣声记录仪等,持续开展管护和监测,确保栗喉蜂虎在厦门顺利度夏。

据了解,厦门五缘湾栗喉蜂虎自然保护区包含骑马山和通屿湿地两个片区,保护区总面积约40公顷;其中,骑马山片区是栗喉蜂虎的繁殖地,通屿湿地片区是其觅食地。该保护区是厦门市首个设立在厦门岛内中心城区的市级自然保护区。据统计,自保

护区成立以来,随着保护力度的不断加大,保护区的生态环境越来越好,栗喉蜂虎数量稳中有升,骑马山片区内亲鸟繁殖数量保持在200只以上,通屿湿地片区在栗喉蜂虎秋季迁徙前可观察到3000只以上。这片“城中保护区”,已成为“鸟类天堂”。

栗喉蜂虎是蜂虎科蜂虎属的鸟类,因其鲜艳的羽毛和独特的外观,被称为“中国最美小鸟”。2021年,栗喉蜂虎被正式列为国家二级保护野生动物。位于厦门岛内的骑马山是栗喉蜂虎在厦门最主要的繁殖地之一。作为夏候鸟,每年4月,栗喉蜂虎会“组团”

来到厦门,在“悬崖”上挖洞产蛋,繁殖、哺育幼鸟。等到10月份天气转凉,它们就“携家带口”飞到东南亚一带。



栗喉蜂虎
抵达骑马山。



厦门“小白鹭” 央视“踏歌行”

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门小白鹭民间舞艺术中心获悉,近日,由中央广播电视总台与国家文物局联合打造的大型文化探访节目《踏歌行》在央视综合频道(CCTV-1)首播。厦门小白鹭民间舞艺术中心青年编导郭勇滨及20多名演员参与节目《踏歌山水诗会》《踏歌鹅湖之会》的编创与演出,为节目增添了独特的艺术魅力。

在《踏歌山水诗会》里,“小白鹭”演员黄庆彬饰演南宋著名

诗人杨万里,身着飘逸汉服,于虚拟山水场景中翩翩起舞,以灵动的舞姿再现了“以天地为席,纵情山水”的文人风骨;在《踏歌鹅湖之会》中,“小白鹭”们在鹅湖书院青石碑坊下,以刚柔并济的肢体语言重构南宋朱熹与陆九渊的“理学与心学之辩”,将抽象的哲学思考转化为极具视觉张力的艺术表达,赋予历史典故全新的当代演绎。

记者了解到,《踏歌行》每期聚焦一处中国世界遗产,采

用“实地探访+文艺创演+文化解读”的创新形式,借助数字化技术搭建古今融合的舞台,开启一季11期别具一格的中国世界文化和自然遗产之旅。节目不仅带领观众沉浸式了解中国世界遗产背后的历史与文化内涵,还讲述了数字化赋能遗产保护传承的故事。此次厦门小白鹭民间舞艺术中心参与央视《踏歌行》的舞台实践,是该中心以舞蹈传承千年文脉的生动例证。

《海的一半》再现嘉庚故事

晨报讯(记者 张晓霏)4月15日晚,以爱国华侨领袖陈嘉庚先生为原型的舞剧《海的一半》在厦门嘉庚剧院上演,这是这部发源于厦门的舞剧首次“回家”演出。该剧以陈嘉庚与南洋华侨共同倾资兴学、推动祖国教育发展的历史为蓝本,通过现代舞蹈语言与闽南文化符号的碰撞,演绎百年华侨奋斗史与家国情怀,以艺术为笔勾勒爱国华侨的集体肖像。

《海的一半》由中华全国归国华侨联合会文化交流部指导,中国东方演艺集团有限公司、福建省归国华侨联合会、厦门福南堂文化产业有限公司、凤凰都市文化传播(北京)有限公司共同出品,集美区文学艺术界联合会联合出品。作品是国家艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项目,并获得福建省、厦门市、集美区文艺发展专项资金资助。

海浪中的漂泊渔船,渔村的

温馨霞光,西装笔挺、四处奔忙的华侨青年……舞台上,光影变换和蹁跹舞姿生动诠释了华侨爱家、爱乡、爱国的深切情怀。大幕落下,全场响起经久不息的掌声。来自菲律宾的留学生王浩莉表示,观影后她感动不已。“很感谢嘉庚先生,因为我是拿了陈嘉庚奖学金才有机会到厦门留学的。今晚演出重现了嘉庚先生倾资兴学创办集美学校的故事情节,非常震撼人心!”

市康复医院同安总部试运营

晨报讯(记者 马丽)“一院两部,一心为民。”近日,厦门市康复医院同安总部开始试运营。该院原有的位于仙岳路468号之一至之六的院区将继续使用,成为该院的思明分部。这意味着,厦门市康复医院正式开启“岛内外协同发展”的康复医疗新格局。

据悉,厦门市康复医院同安总部位于同安区通福路988-17号及988-6号,将依托厦门市苏颂医院的影像诊断、检验检测等优势资源开展医疗服务,并逐步与苏颂医院共建合作,形成“临床治疗—专业康复”一体化的服务体系,进一步为厦门市民构筑起全方位、全周期的康复健康保障网。

值得一提的是,厦门市康复医院同安总部拥有10000多平方米的现代化住院空间,真正实现“在生活中康复,在康复中生活”的理念。有康复需求的市民可通过“厦门市康复医院”或“美丽厦门智慧健康”微信公众号进行相关预约。

天气不稳定 雷阵雨多发

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,晴好天气继续在线,岛内各站点最高气温普遍在27℃~29℃,岛外海沧中部、集美中部、同安中部最高温都超过了30℃,局部最高气温逼近33℃。夜晨气温也不低,各站点最低气温大多在18℃~20℃。

今天开始,厦门天气变得不稳定。今明两天,厦门天空云系增多,局部会出现雷阵雨。20日雨势更加明显,有雷阵雨,局部会出现大雨。未来三天,厦门比较闷热,市区最高气温在28℃~30℃,局部可达33℃,周末大家出

门可以穿夏装。下周天气也比较多变,21日是阴转中雨的天气,22日是阴转晴的天气,到了23日、24日,雷阵雨又会重新上线。最近雨水多气温高,提醒大家适时调整穿着,及时携带雨具。

今天 多云到阴,局部阵雨
偏南风3级-4级
20℃~28℃

明天 多云转阴,局部阵雨
偏南风4级-5级
21℃~28℃

开心果

抓阄 海芋图



厦门市森林防灭火指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

厦门海洋预报

4月18日

高潮时:3时13分和14时46分
低潮时:9时05分和21时24分

4月18日白天

表层水温:18.0℃至22.0℃
厦门岛南部海域
有0.4米至0.8米小浪到轻浪
九龙江口海域
有0.2米至0.5米小浪到轻浪
厦门岛西海域
有0.2米至0.4米小浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”
厦门南方海洋
研究中心